

感受家乡历史，展望家乡未来

沛县实验学校现代快报小记者参观沛县博物馆



为弘扬家乡历史文化、感受家乡城市变化，更让小记者建立好的人生观、价值观以及家国观念，现代快报徐州小记者中心组织沛县实验学校近百名小记者参观了沛县博物馆，学习历史文化和人文风情。

12月25日，沛县实验学校的现代快报小记者们分批前往沛县博物馆参观，在讲解员王飒和滕焯珂的带领下，小记者们用心体会中华文明，感受先人的辛劳和智慧，更直观地了解家乡过去、现在和未来。



讲解员向小记者介绍馆藏文化



感受家乡历史 学校供图

千年沧桑，底蕴深厚

一楼大厅，5米高的汉高祖刘邦青铜塑像和290平方米的巨型锻铜浮雕《归故乡》气势恢宏。沛县城内旌旗猎猎、祥云簇簇，父老荷担携浆，将士把酒相迎，汉高祖击筑而歌：“大风起兮云飞扬，威加海内兮归故乡，安得猛士兮守四方！”皇皇大度、激动人心的场面仿佛在小记者们面前一一浮现。

随后来到一楼东展厅“青石镌史——沛县古代石刻陈列”，在大风歌碑、汉画像石、历代碑刻厚重的历史中盈步穿越，小记者们欣赏到了美轮美奂的艺术珍品，切身感受到了沛县历史的沧桑演变和汉文化的博大精深。

皇皇圣汉，华彩乐章

“龙飞沛泽——沛县历史文物陈列”，是沛县博物馆的大型基本陈列。它包括“沛泽源远”“皇皇圣汉”“俊采星驰”三个部分四个展厅，是以沛县历史发展为脉络、以馆藏文物为基础、以两汉文化为重点、以高祖圣迹为亮点、以沛籍名人团体为华彩乐章的基本陈列。

如果说历史是一条流动的长河，那么那些文物就是长河中的产

物。展厅内一件件带着历史积淀的文物让小记者们目不转睛，或矜持庄重、或坦荡率直的汉代陶俑，种类齐全的汉代陶器、铜器、书画精品……驻足此处，一边听取讲解员姐姐的讲解一边认真做好笔记，通过详尽的历史资料、丰富的馆藏文物和多媒体影像展示，小记者们对沛县五千多年历史的发展过程、百姓的日常生活、艺术文化等有了更深刻的了解。

湖畔风云，革命斗争

三楼展厅专题陈列“微湖悠悠”，包括“泗湖溯源”“生态物产”“漕运水利”“移民史话”“湖畔风情”五个部分，展示了一方水土一方人的沛县自然与人文的风俗画卷。一艘艘小船、一片片树林，无不展现着沛县儿女对抗反动派的机智和勇敢。小记者们围着这些栩栩如生的人物、场景，无不赞叹前人的智慧。

作为湖西革命老区，沛县曾经为民族的独立和人民的解放作出过重大的贡献，20世纪20年代，沛县建立了中国共产党的组织，一批心怀理想的沛县精英，为了共产主义理想英勇奋斗、前仆后继；抗日战争时期，英雄的沛县儿女同仇敌

忾、共御外辱；解放战争时期，沛县军民携手奋进，车轮滚滚，参战支前。沛县共产党人带领沛县人民，用威严和神圣谱写了一曲曲恢宏悲壮乐章，以热血和生命诠释着信仰和追求，书写了可歌可泣的篇章。

展厅内整齐陈列的珍贵革命文物展品、讲解员绘声绘色的讲解，把小记者们带回到那个风起云涌的年代，孟昭佩、张光中、吕励之，一个个闪光的名字，刘老庄战斗、鹿楼伏击战，一个个英勇的战斗故事……逼真的人物雕塑、战争场面的场景再现以及油画、展板、图片等形式，给小记者们留下深刻的印象，让大家回忆着那些难忘的人物和事件。

心怀信仰，砥砺前行

参观结束后，辅导员老师带领小记者们回顾了活动内容，小记者纷纷谈了自己的参观心情和思考。一名小记者兴奋地说道：“今天参观博物馆让我感受到家乡深厚的历史底蕴和未来的美好！”大家都纷纷表示：参观完博物馆自己了解到了一代又一代沛县人在艰苦岁月中的砥砺前行，也被沛县悠久的历史 and 家乡的巨大变化所震撼。

教学心得

言传身教 让学生感受爱、懂得爱

忠诚党的教育事业，爱岗敬业，任劳任怨，努力钻研，善于学习，我任教多年以高尚的师德、扎实的业务、灵活的教法，赢得广大学生的爱戴、家长的满意和同事的好评。

一、精耕细作，精细管理。多年的班主任工作，我总是一丝不苟。每接到一个新班级，首先抓好学生的行为规范养成教育。利用一切时机和活动，对学生进行文明礼仪、遵守纪律、刻苦学习教育。还动足脑筋，充分发挥教室内板报的教育作用，采用“快乐之星”“我努力我快乐”“最棒小达人”等栏目规范学生的行为习惯。因此，我所任的班级班风正、学风浓，孩子们有强烈的荣誉感和上进心。

二、爱生如子，无私奉献。我把学生当作自己的孩子，用心去爱他们、关心他们，走进他们的生活。在班级里，我俨然就是一位母亲，平等看待每一位学生，关爱每一位学生健康成长，用言传身教让学生感受爱、懂得爱。在乡镇学校，班内留守儿童比较多，我经常牺牲自己的休息时间，给家长和学生打电话，进行家访、答疑

解惑，鼓励学生树立自信。

三、认真教学，潜心教研。我不断地刻苦钻研业务，认真研究教材教法，研究新课程标准，注重多方位培养学生的能力和学习习惯，对工作讲求实效，对学生因材施教。我坚持阅读教育教学刊物，精心设计环节，努力钻研教材，了解学生特点，做到备教材、备学生、备资源，结合课堂实际运用课件配合教学。课堂上给学生畅所欲言的时间和空间，让学生做课堂的主人，我则循循善诱，学习效果事半功倍。积极探索，勤于实践，做新课改的带头人。我积极参加各种教学观摩课和报告会，不断充实自己，借鉴优秀的教学方法，提高自己的教学能力和业务水平。同时，我还把各种教学观摩课和报告会的先进理念在学科组集体备课中交流学习，指导年轻教师成长。

扎根乡村教育三十年来，在教育沃土中默默地耕耘。曾获“师德先进个人”“模范、优秀教师”称号，优质课和论文多次获县、市级奖项和发表。得到学生、家长、同事和领导的高度认可。

睢宁县梁集镇中心小学 吕彩芹

特色活动

小小理财家，成就大梦想

沛县实验学校现代快报小记者走进沛县农商行新村支行



小记者学习货币知识

为普及金融知识，引导孩子树立正确的消费观和价值观，徐州现代快报小记者中心组织沛县实验学校的小记者进行“小小银行家”职业体验，学习理财小知识。12月25日，沛县实验学校的小记者走进沛县农商行新村支行，开启了一次全新的金融知识新奇之旅。

首先，银行主管孙颖带领小记者们走近身边的人民币，学习中国货币的起源和发展，并结合视频详细了解货币的前世今生。小小的钱币隐含了哪些设计元素，从贝壳货币到金属货币的演变，风趣、新奇的内容紧紧抓住了小记者们的眼球。孙主管还教小记者们如何辨别真假币，如何打理自己的零花钱等理财小知识。小记者们听得入迷，积极参与，踊跃回答问题，对爱护人民币、防范假币等方面有了清晰的认识。

争当点钞小标兵是小记者最感兴趣的环节，孙主管先为小记

者们演示了银行柜台工作人员平时点钞常用的几种手法。只见一张张钞票在她的手上飞快地闪动，让小记者们惊叹不已。随后孙主管手把手教小记者们逐一学习并熟练点钞的技巧，“咦，我手中的纸币怎么不听我的使唤呢？”“我怎么不能正确数对呢？”小记者们有模有样地练习起来，互动中进一步加强对“金钱”的认识。

参观结束后，农商行还设置了一场答疑会，针对小记者们心存疑虑的问题进行逐一解答，使他们能够知其然又知其所以然，让金融知识真正为他们所用。

实践出真知，此次“小小理财家成就大梦想”职业体验活动，通过现场观摩、动手体验、适时的答题互动等多种方式，寓教于乐，为小记者们打开了财商大门，让他们用最近的距离体验农商行企业文化，相信以后他们会更加珍惜手中的钱币，树立正确的理财观和价值观。

第二十八届江苏省青少年科技模型大赛圆满落幕

12月25日，由徐州市科学技术协会、沛县教育局主办，沛县汉润小学承办的第二十八届江苏省青少年科技模型大赛（徐州选拔赛）暨沛县第二届中小学校园创客文化节在沛县汉润小学火热开展。

本届大赛分为乐创竞技赛、室内导航赛两个比赛项目，来自全县10多所学校400余名“科技小能手”齐聚一堂，同台竞技。

据徐州市科协袁志军副部长介绍，青少年科技模型大赛旨在通过赛事活动培养青少年的科技创新精神和实践操作能力，激发青少年的科学兴趣，锻炼了动手动脑能力，促进青少年素质教育的提高，为培养和造就具有创新精神、创造能力和实践能力的科技后备人才打下坚实的基础。

为了迎接此次比赛，同学们利用课余时间，进行了十几天的严格训练，在训练的过程中他们不断展示着自己动手创新、吃苦耐劳、勤于思考、互相帮助的团队精神。

袁兴泰 李淑敏 文/图



赛事现场